

SEMPER DIGNITATE FIDELIS PATRIAE
ÎN SLUJBA PATRIEI



Anul XXI* Nr. 1 (234) * 31 octombrie 2023 * 4 pagini

Publicație editată de Divizia 2 Infanterie „Getica”
Bulevardul Mareșal Alexandru Averescu nr. 1, Buzău
www.armata-buzau.ro



www.isp.forter.ro



**25 octombrie - Ziua
Armatei României**

Pagina 4

Exercițiul Justice Sword 23.II



Pagina 2

Exercițiul Blue Scorpions 23



Pagina 2

Misiune îndeplinită!



Pagina 3

Exercițiul Justice Sword 23.II

În perioada 9-13 oct, în Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan, județul Galați, s-a dat startul exercițiului Justice Sword 23.II, executat de militarii Brigăzii 282 Blindată Unirea Principatelor, alături de militari aparținând unor structuri subordonate Statului Major al Apărării și Batalionului 19 Infanterie Mecanizată al armatei poloneze.



După ceremonia de deschidere, desfășurată în

prezența comandantului mării unități focșănene, colonelul Ștefan Claudiu Topor, militarii comandamentului brigăzii și cei ai structurilor subordonate au intrat în situație tactică, în cadrul unui exercițiu de comandament cu comunicații și informatică în teren, de tip CPX (Command Post Exercise). Concomitent, militarii din cadrul structurilor de nivel tactic au desfășurat exerciții de re-

zolvare a unor situații ce pot apărea pe câmpul de luptă.

Având la bază un scenariu fictiv, exercițiul Justice Sword 23.II este un eveniment de instruire desfășurat anual de Brigada 282 Blindată Unirea Principatelor și structurile din subordine, la Centrul Secundar de Instruire pentru Luptă Smârdan, în scopul perfecționării deprinderilor militarilor în planificarea, organizarea și conducerea acțiunilor militare cu caracter defensiv și ofensiv, în context întrunit și multinațional.



În acest an, la activitate, militarilor din cadrul mării unități li s-au alăturat camarazi din structuri subordonate Statului Major al Apărării și Batalionului 19 Infanterie Mecanizată al armatei poloneze, efectivele implicate în activitate totalizând peste

1.600 de militari și aproximativ 400 de mijloace tehnice.

Exercițiul se înscrie în sfera activităților de instruire planificate în anul precedent.

Sursa: Brigada 282 Blindată „Unirea Principatelor”



Exercițiul SARMIS 23/OLT 23

Timp de două săptămâni, în perioada 25 septembrie - 6 octombrie, militarii celor 2 brigăzi de vânători de munte, Brigada 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa și Brigada 61 Vânători de Munte General Virgil Bădulescu, alături de forțe aliate din Statele Unite ale Americii, Marea Britanie, Franța și parteneri din Republica Moldova s-au instruit la altitudini cuprinse între 1100 și 1800 de metri.

Structuri specializate în recunoaștere și supraveghere, medicină operațională, comunicații, dar și militarii și aeronave din cadrul Forțelor Aeriene Române au sprijinit instruirea.

Participarea structurilor aparținând Inspectoratului de Jandarmi Județean, Grupării Mobile de Jandarmi și Inspectoratului



pentru Situații de Urgență din municipiul Brașov au oferit un plus de complexitate desfășurării exercițiului, din prisma cooperării interinstituționale.

În acest fel, vânătorii de munte s-au instruit în condiții apropiate de realitatea și complexitatea mediului operațional curent, au demonstrat interoperabilitate și coeziune, atât cu aliații și partenerii României, cât și cu celelalte elemente ale Sistemului Național

de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională. Obiectivele de instruire ale tuturor structurilor participante au fost îndeplinite.

Ceremonia a reprezentat prilejul oportun pentru înmânarea plachetei exercițiului structurilor participante. De asemenea, militarii care s-au remarcat pe timpul activităților de instruire, au primit diplome și certificate de apreciere, moneda comandantului Brigăzii 2 Vânători de Munte Sarmizegetusa, respectiv moneda comandantului Brigăzii 61 Vânători de Munte General Virgil Bădulescu, dar și mulțumiri în fața formației.

Sursa: Compartimentul de Informare și Relații Publice al Brigăzii 2 Vânători de Munte „Sarmizegetusa”



În săptămâna 16 -20 octombrie, în poligonul Capu Midia s-a desfășurat exercițiul Blue Scorpions 23 în cadrul căruia militarii Batalionului 205 Apărare Antiaeriană General Gheorghe Pârvulescu au executat trageri de luptă reale și s-au instruit pe ținte aeriene marcate.

Alături de militarii români s-au aflat și aliați francezi din cadrul Grupului de Luptă de pe teritoriul României, care au executat trageri antiaeriene asupra unei ținte UAV.

Alături de militarii români, a participat și o secție de rachete antiaeriene



Stinger din cadrul detașamentului portughez dislocat în garnizoana Caracal. Militarii români și portughezi s-au antrenat pe ținte aeriene marcate de două avioane IAR-99 STD, asigurate de Baza Aeriană de Instruire și

Formare a Personalului Aeronautic Boboc și două elicoptere IAR-330, asigurate de Baza 57 Aeriană Mihail Kogălniceanu.

Text și foto: locotenent Anca Medrea, Florin Ruță

Ceremonie de repatriere a „Rechinilor Albi”

„Misiune îndeplinită!” a raportat în data de 20 octombrie, comandantul detașamentului care a fost dislocat în teatrul de operații Bosnia și Herțegovina.

Perioada de șase luni se adaugă experienței, din ce în ce mai bogată, a Batalionului 341 Infanterie Constanța, în mediul operațional și în sprijinul forțelor din cadrul Alianței Nord-Atlantice. Eforturile militarilor au fost apreciate atât de către partenerii străini în cadrul activităților desfășurate în comun pe timpul misiunii, cât și de către invitații de onoare ai ceremoniei, organizată în cazarma Rechinilor Albi. La ceremonie au fost



prezenți șeful de stat major al Comandamentului Forțelor Întrunite, contraamiral de flotilă Marinică Mustăța, locțiitorul comandantului Diviziei 2 Infanterie Getica, general de brigadă Ilie-Marian Dragomir și comandantul Brigăzii 9 Mecanizată Mărășești, colonel Adrian-Nicolae Costaru, care au

conferit decorații militare tinerilor lideri.

Misiunea EUFOR ALTHEA a Uniunii Europene se desfășoară pe teritoriul Bosniei și Herțegovinei începând cu anul 2004, în baza unui mandat al Organizației Națiunilor Unite.

Text: Cosmin Marinescu
Foto: Tiberiu Vădean

EVENIMENT



Militarii Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* au predat misiunea și atribuțiile specifice din cadrul Battle Group-ului NATO din Polonia - noului Detașamentului de Apărare Antiaeriană, rotația a-XIV-a, *Gheparzii Transilvani*.

Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Iron Cheetahs* a fost dislocat în Polonia, în perioada martie-octombrie 2023, ca și parte a Grupului de Luptă NATO, condus de către Statele Unite ale Americii, având ca și misiune - asigurarea prezenței înaintată consolidată, în sistem rotațional, în flancul Nord-Estic al Alianței, în conformitate cu măsurile adoptate în cadrul Summit-ului de la Varșovia, în anul 2016.

Pe parcursul celor aproximativ șapte luni, militarii dobrogeni au desfășurat instruirea la nivel întrunit sprijinind, prin asigurarea apărării antiaeriene în toate activitățile desfășurate - forțele și mijloacelor Battle Group-ului NATO dislocat în Polonia.

Experiența celor aproximativ șapte

*luni, din momentul dislocării noastre aici în Polonia, nu poate fi descrisă - decât prin intermediul a două cuvinte „provocare continuă”. A fost o adevărată „competiție”. O „competiție” zilnică, o „competiție” cu noi înșine - pentru a deveni mai buni, mai profesioniști, mai determinați - în toate acțiunile desfășurate la nivel întrunit. Nimic din cele menționate anterior nu ar fi putut fi realizat fără sprijinul tuturor aliaților din cadrul Grupului de Luptă, aliați cu care ne-am instruit continuu și împreună cu care am desfășurat toate activitățile întrunite, pe întreg parcursul acestor luni, ne-a mărturisit comandantul Detașamentului de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier* rotația a-XIII-a, maiorul Constantin Cațaonu.*

Începând cu luna aprilie 2023, Detașamentul de Apărare Antiaeriană *Gheparzii de Fier*, generat de Batalionul 348 Apărare Antiaeriană *Dobrogea* și coordonat de Comandamentul Forțelor Întrunite *General Ioan Emanoil Florescu*,

Misiune îndeplinită!



se instruieste în comun, alături de aliații americani, britanici, croați și polonezi în cadrul Grupului de Luptă NATO din Polonia. Misiunea lor este de a asigura prezența înaintată consolidată în flancul Nord-Estic al Alianței, conform măsurilor adoptate în

cadrul Summit-ului de la Varșovia din 2016.

*Text: căpitan Alin-Lucian Șerban
Foto: căpitan Alin-Lucian Șerban, maistru militar clasa a-IV-a Dragoș-Constantin Costea*

„Jur credință patriei mele, România!”

În data de 27 octombrie, în prezența comandantului Brigăzii 282 Blindată *Unirea Principatelor*, colonel Claudiu-Ștefan Topor, precum și a reprezentanților instituțiilor publice locale, la sediul Batalionului 300 Infanterie Mecanizată *Sfântul Andrei* Galați a răsunat, într-un singur glas ieșit din 80 de piepturi, cel mai sacru legământ *Jur credință patriei mele, România!*.

Soldații/gradații profesioniști instruiți în cadrul Batalionului 300 Infanterie Mecanizată *Sfântul Andrei*, Batalionului 284 Tancuri *Cuza Vodă* precum și Batalionului 285 Artilerie *Vlaicu Vodă* au luat parte la un moment aparte în cariera unui militar – depunerea jurământului militar, moment unic și cu o puternică încărcătură emoțională dosbită. Cu binecuvântarea Înaltpreasfințitului



Casian Crăciun, Arhiepiscopul *Dunării de Jos*, prin legământul sacru făcut astăzi, în fața lui Dumnezeu, și-au pus viața gaj, în slujba Patriei și au pășit pe drumul lung și anevoios, dar plin de satisfacții, al carierei de militar.

De emoții a avut parte și Cristache Alis Mihaela, când soldatul Mărunțelu Cristian, cu permisiunea comandantului, în fața colegilor aflați în formație, dar și sub privirile familiilor prezente la activitate, a invitat-o pe Alis în fața audienței și i s-a adresat cu emoție: „Alis, vrei să fii soția mea?” Răspunsul, venit cu multă siguranță de sine, a fost

un categori „DA!” și s-a bucurat de aplauzele colegilor din formație.

Finalul activității a fost marcat de defilarea detașamentelor reprezentative ale unităților militare, iar ulterior familiile prezente la activitate au vizionat o expoziție de armament, tehnică și echipamente militare.

Îi felicităm pe noii noștri camarazi, le urăm bun venit în marea familie a Armatei României și le dorim mult succes pe viitor!

Foto si text: sergent-major Nicușor Comănescu



În data de 25 octombrie, au avut loc cele din urmă manifestări cu ocazia sărbătoririi Zilei Armatei României.

La Cimitirul Eroilor din localitatea Siriu a fost organizată ceremonia militară și religioasă, completată de survolul aeronavelor Bazei de Instruire a Forțelor Aeriene de la Boboc și de un spectacol al elevilor din Școala Gimnazială Siriu.

La lăsarea serii, pe Platoul Dacia din municipiul Buzău a început ceremonia Retragerii cu torțe, menită a cinsti memoria militarilor căzuți la datorie pe toate câmpurile de luptă.

De ziua Armatei României, aducem un omagiu eroilor care s-au luptat și jertfit pentru eliberarea ultimei brazde

de pământ românesc, de sub ocupație străină, în data de 25 octombrie 1944.

În această zi simbolică, Brigada 2 Vânători de Munte *Sarmizegetusa* și structurile subordonate au participat, alături de reprezentanți ai autorităților

publice centrale și locale, ai structurilor din Sistemul Național de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională, la ceremonii militare de depunere de coroane și jerbe de flori în garnizoanele și localitățile Brașov, Predeal, Săcele,



25 octombrie - Ziua Armatei României



Curtea de Argeș și la Mausoleul de la Mateiaș. De asemenea, în garnizoanele vânătorilor de munte au fost organizate prezentări de tehnică, armament și echipamente militare. Cinste și onoare eroilor noștri!

În data de 24 octombrie a avut loc, la sediul Batalionului 47 Comunicații și Informatică *General Nicolae Petrescu* inaugurarea Muzeului Militar Național *Ferdinand I* – Filiala Buzău, în prezența

Infanterie *Getica*, general-maior *Claudiu-Mihail Sava*, a directorului Muzeului Militar Național *Ferdinand I*, colonel *Radu Ritti* și a unor reprezentanți de vază ai cultelor și autorităților publice.

Printre primii vizitatori ai muzeului s-au numărat și elevii Școlii Gimnaziale *Sfântul Apostol Andrei* din Buzău, care au avut ocazia să ia contact cu istoria Armatei a 2-a.

Locotenent Cornelia Dumitru

Ceremonie militară și religioasă de comemorare a eroului aviator Alexandru Șerbănescu

Marti, 24 octombrie, din seria manifestărilor dedicate Zilei Armatei României, militarii din garnizoana Buzău au organizat o ceremonie militară și religioasă cu depuneri de coroane de flori în localitatea Rușavățu-Viperești din Buzău.

Activitatea a fost dedicată comemorării eroului aviator Alexandru Șerbănescu la Monumentul Aripilor Eroice, ridicat, în anul 2022, de Fundația „Erou Cpt. Aviator Alexandru Șerbănescu” din Bacău și Baza Aeriană de Instruire și Formare a Personalului Aeronautic „Aurel Vlaicu” din Boboc-Buzău, în memoria Căpitanului aviator Alexandru Șerbănescu

și în amintirea camarazilor săi de arme din Grupurile 7 și 9 Vânătoare în cel de-al Doilea Război Mondial.

Slujba Te Deum-ului a fost oficiată de un sobor de preoți din Garnizoana Buzău și din localitate.

La eveniment au fost prezenți, prefectul județului Buzău, Daniel Marian Țiclea, președintele Consiliului Județean Buzău, Petre Emanoil Neagu, comandantul Garnizoanei Buzău, general-maior *Claudiu-Mihail Sava*, comandantul Bazei Aeriene de Instruire și Formare a Personalului Aeronautic „Aurel Vlaicu”, general de flotilă aeriană *Bălan Anton Ovidiu*, comandantul Bazei 95 Aeriană „Erou

căpitan aviator Alexandru Șerbănescu”, comandorul *Marcel Breșug*, precum și autorități publice locale alături de localnici.

Coroane și flori au fost depuse la monument, atât de oficialități și instituții, cât și de către copiii de la Școala Gimnazială din localitate, care au susținut și un mic moment artistic în aplauzele localnicilor prezenți la activitate.

Festivitatea s-a încheiat cu depunerea de coroane de flori la *Monumentul Aripilor Eroice* și onorul din aer prezentat de aeronave aparținând Bazei Aeriene de Instruire și Formare a Personalului Aeronautic „Aurel Vlaicu”. Căpitanul aviator

Alexandru Șerbănescu, născut la 17 mai 1912 în comuna Colonești, județul Olt, a fost unul dintre Așii Aviației de vânătoare române în timpul celui de-al Doilea Război Mondial. Din septembrie 1941, până la fatidica zi de 18 august 1944, a participat la peste 600 de misiuni, obținând 53 de victorii aeriene omologate.

Pe finalul conflagrației mondiale, angajându-se în luptă cu mai multe avioane Mustang ce însoțeau putericele bombardiere americane, eroul a fost doborât în zona muntoasă a județului Buzău.

Pentru faptele sale de vitejie, Alexandru Șerbănescu a fost decorat cu ordinele



„Virtutea Aeronautică”, „Steaua României”, „Crucea de Fier”, „Coroana României”, și cu cea mai înaltă distincție – Ordinul Militar „Mihai Viteazul”.

Omagiu eroilor României!

Text și foto: plutonier-adjutant principal Sandu Popa

ÎN SLUJBA PATRIEI

Redactor șef: -
Reporter - fotoreporter: P.c.c. Olga MURARIU

ISSN - 2359 - 9898

ISSN - L 2359 - 9898



Opiniile și părerile exprimate în articolele publicate sub semnătura autorilor au caracter strict personal și nu angajează în vreun fel răspunderea editorului sau a redacției. Manuscrisele nu se înapoiază.

Copyright: este autorizată orice reproducere, fără a percepe taxe, cu condiția indicării cu exactitate a numărului și a datei apariției publicației.

Redacția: U.M. 02470 Buzău, fax: 0232/271666, telefon: 0232/242046 interior 231 sau 169, e-mail: isp@forter.ro, adresă web: www.isp.forter.ro